

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
Пузиковой Аллы Владимировны
«Пути улучшения результатов хирургического лечения пациентов с
перфоративным холециститом»

На сегодняшний день перфоративный холецистит остается одним из наиболее сложных и жизнеугрожающих заболеваний органов брюшной полости. Полиморфность осложнений, их отрицательное влияние на состояние пациента диктуют необходимость использования активной хирургической тактики. Характер и объем оперативного вмешательства зависят от типа перфоративного холецистита, тяжести состояния пациента, наличия осложнений. В настоящее время широкое применение получили миниинвазивные хирургические вмешательства. Однако, как традиционные, так и миниинвазивные вмешательства имеют свой диапазон возможностей, поэтому требуют дифференцированного подхода и определения показаний и противопоказаний, отсутствие чего нередко приводит к необоснованному применению миниинвазивных методов или выполнению неадекватного по объему лапаротомного вмешательства.

Основной целью настоящего исследования является улучшение результатов лечения больных с перфоративным холециститом путем индивидуализации метода лечения и использования миниинвазивных технологий.

Научная новизна исследования заключается в определении показаний и противопоказаний к различным миниинвазивным методам лечения больных с перфорацией желчного пузыря, изучении «атипичных» клинических форм перфоративного холецистита и особенностей их лечения, а также в анализе причин значительной гетерогенности данных по результатам лечения пациентов с этой нозологией.

Работа носит клинический характер и основана на анализе результатов обследования и лечения 292 пациентов. В зависимости от поставленных задач структура данной работы была разделена на три основных этапа: сравнительный анализ результатов лечения больных с перфоративным холециститом, изучение группы больных с «атипичными» клиническими формами перфоративного

холецистита, оценка возможностей миниинвазивных технологий в лечении пациентов с перфорацией желчного пузыря.

Полученные данные достаточны для достоверных выводов и отвечают поставленным задачам.

Практическая ценность работы заключается в определении наиболее эффективных миниинвазивных вмешательств в зависимости от типа перфоративного холецистита, обоснованию принципов дифференцированного подхода к выбору хирургического пособия у больных с прободением желчного пузыря, разработке принципов, позволяющих улучшить оценку результатов лечения этой патологии.

Выводы, представленные автором, полностью отражают сущность проделанной работы.

Практические рекомендации в полном объеме определяют основные направления улучшения лечения пациентов с перфоративным холециститом.

Опубликованные работы соответствуют теме исследования.

В целом, автором проделана большая работа, обобщён большой клинический материал.

Таким образом, диссертационное исследование Пузиковой А.В. «Пути улучшения результатов хирургического лечения пациентов с перфоративным холециститом» отвечает всем требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013 г. (в редакции от 28.08.2017 г.) предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Пузикова Алла Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - «Хирургия».

Профессор кафедры хирургических болезней ЧУ ОО ВО «Медицинский университет «Реавиз», д.м.н.

Урядов Сергей Евгеньевич

Подпись профессора кафедры хирургических болезней ЧУ ОО ВО «Медицинский университет «Реавиз», доктора медицинских наук Урядова Сергея Евгеньевича ЗАВЕРЯЮ



Сергей Евгеньевич Урядов
доктор медицинских наук
30.10.2018г.